
Всероссийская олимпиада школьников по географии,  2015-2016  

Школьный этап 

 10-11 класс 

Время на выполнение заданий: 60 минут 

Максимальное количество баллов: 45 

Тестовый раунд (20 баллов) 

1. Какова ширина территориальных вод? 

           А) 12 миль  Б) 2 мили В) 100 миль Г) 50 миль 

2. Какой европейский город в середине XVI века был важнейшим центром торговли и     

местоположением одной из первых фондовых бирж на континенте? 

       А) Рим  Б) Женева В) Антверпен  Г) Дублин 

3. Какой регион является наиболее «голодным» регионом мира»? 

           А) Африка Б) Азия В) Океания Г) Латинская Америка 

4. С чем в первую очередь было связано распространение ислама по Земле? 

        А) с торговлей Б) с захватом территорий В) с эпохой Великих географических открытий    

Г) с Первой мировой войной 

5. Житель какой страны потребляет больше всего электроэнергии? 

         А) Китай Б) США В) Япония Г) Россия 

6. «Торговать или умереть» - эпиграфом к экономике какой страны являются эти слова? 

         А) Сингапур Б) Япония В) Китай Г) Индия 

7. Какой из этих терминов не имеет отношения к остальным? 

    А) морена Б) валунная глина В) кама Г) ледниковая трещина 

8. Какой ученый считается «отцом» теории глобальной тектоники плит? 

     А) Ньютон Б) Эйнштейн  В) Вегенер Г) Агассиз 

9. Какая из этих стран является родиной народности «айны»? 

  А) Япония Б) Бутан В) Монголия Г) Непал 

10. Какая из этих стран НЕ находится в так называемом вулканическом поясе? 

    А) Новая Зеландия Б) Япония В) Чили Г) Индия 

11. Какая из этих пустынь является береговой? 

     А) Руб-Эль-Хали  Б) Гоби В) Атакама Г) Такла-Макан 

12. Австралия, Китай, Нигерия, США в своих частях света являются… 

      А) самыми большими по площади территориями 

      Б) самыми экономически развитыми 

      В) самыми богатыми полезными ископаемыми 

      Г) самыми большими по численности населения 

13. Какая горная страна пересекает самое большое количество стран? 

       А) Альпы Б) Гималаи В) Карпаты Г) Анды 

 



14. В пределах какой низменности наибольшую долю годового стока рек обеспечивает снеговой 

источник питания? 

  А) Окско-Донская Б) Прикаспийская В) Северо-Сибирская Г) Северо-Двинская 

15. В какой стране все столичные функции сконцентрированы в одном городе-столице? 

      А) Нидерланды Б) Германия В) Израиль Г) Пакистан 

16. Выберите вариант, в котором правильно указаны два субъекта РФ, на территории которых 

находятся действующие геотермальные электростанции. 

   А) Камчатский край и Сахалинская область 

   Б) Камчатский край и Хабаровский край 

   В) Сахалинская область и Приморский край 

   Г) Хабаровский край и Приморский край 

17. Выберите вариант, в котором все перечисленные города расположены на высоте более 2000 м над 

уровнем моря.  

   А) Мехико, Каракас, Сантьяго Б) Катманду, Ла-Пас, Куско;  

   В) Лхаса, Душанбе, Тхимпху Г) Кито, Аддис-Абеба, Богота. 

18. Укажите вариант ответа, в котором перечислены университеты Европы. 

      А) Оксфордский, Кембриджский, Ягеллонский, Эдинбургский 

      Б) Оксфордский, Гейдельбергский, Гарвардский, Йельский 

      В) Гарвардский, Стэнфордский, Вальядолид, Сорбонна 

      Г) Болонья, Эколь Нормаль Суперьор, Эдинбургский, Стэнфордский 

19. Какие страны являются крупнейшими импортерами оружия в мире? 

     А) США и Россия Б) Китай и Индия  

     В) Венесуэла и Китай Г) Афганистан и Индия 

20. По одной из версий, название какой страны происходит от древнефиникийского слова «гавань»?  

         А) Кипр  Б) Испания В) Греция Г) Мальта 

 

Таблица ответов на вопросы тестового раунда 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 

                    

 

 Аналитический раунд (25 баллов) 

Задание 1. Подчеркните одно лишнее определение в предложенном списке. (8 баллов) 

1. Германия: рейхстаг, гастарбайтер, евро, Опель, пиво, Висла 

2. Франция: кинофестиваль, Пежо, сыр, АЭС, духи, волынка, шампанское, шоколад 

3. Швеция: лыжи, бумага, туризм, рыба, часы, Вольво, шоколад 

4. Бельгия: сыр, пиво, бриллианты, Амстердам, НАТО, фламандский 

5. Швейцария: лыжи, банк, часы, сыр, шоколад, лекарство, франк, бумага 

6. Венгрия: Балатон, обувь, туризм, вино, индуизм, Икарус, бокситы 



7. Монако: марки, магнолии, курорт, лес, туризм, казино, карты 

8. Греция: шубы, уголь, туризм, оливки, лимон, Средиземное море 

Задание 2. Найдите соответствие между правой и левой колонками, свои ответы занесите в таблицу. 

(5баллов) 

1. Абердин (Шотландия) А) «город мира» 

2. Багдад (Ирак) Б) «город золотого рога» 

3. Париж (Франция) В) «гранитный город» 

4. Стамбул (Турция) Г) «жемчужина пустыни» 

5. Дамаск (Сирия) Д) «город лилии» 

 

 

Задание 3. Этот остров – второй по величине в своем  архипелаге, но населен меньше остальных. У  его 

северной оконечности море зимой замерзает, а южные берега омываются теплым течением. 

Большинство населения представлено народом, преобладающим на всех островах архипелага, но 

сохранились и немногочисленные коренные жители. Здесь нет таких крупных промышленных центров, 

как на других островах той же группы. Всемирную славу главному городу острова принесли 

Олимпийские игры, столицей которых он был. Как называются: остров, омывающие его моря, теплое 

течение, коренные жители острова и его главный город? (5баллов) 

Свои ответы занесите в таблицу.  

Остров  

Моря  

Течение  

Народ  

Город  

 

   Задание 4. «Галопом по Европе». (7 баллов) 

Заполните таблицу. 

1 Родина Олимпийских игр и марафонского бега  

2 “Молочная ферма” Европы  

2 Страна банкир  

4 Страна тюльпанов  

5 Страна розового масла  

6 Государство – теократическая монархия  

7 В 1990 году эта страна увеличила свою площадь на 108 тыс. кв. км, а 

население на 17 млн. человек 

 

 

1 2 3 4 5 

     

 


